

Торжества

ЗАЩИТА РОДИНЫ – ОБЯЗАННОСТЬ МУСУЛЬМАНИНА



Тимур РАХМАТУЛЛИН

Талгат Таджуддин и Аюп Бибарсов приняли участие в торжестве, посвященном Дню защитника Отечества

В уфимском Конгресс-Холле состоялся торжественный концерт, посвященный Дню защитника Отечества. В нем приняли участие президент Башкортостана Рустэм Хамитов, представители

органов государственной власти республики, ветераны Великой Отечественной войны и вооруженных конфликтов, представители ветеранских организаций, общественные и религиозные деятели, курсанты военных учебных заведений, воспитанники военно-патриотических клубов. От имени духовенства республики на встрече присутствовали председатель Центрального духовного управления мусульман России Талгат Таджуддин, первый заместитель председателя Духовного управления мусульман РБ Аюп Бибарсов и митрополит Уфимский и Стерлитамакский Никон (Васюков).

Торжество началось с вынесения боевого знамени 112-й Башкирской кавалерийской дивизии под музыку военного оркестра. С приветственным словом к военнослужащим и ветеранам обратился Рустэм Хамитов. В своей подробной речи он рассказал о достижениях военнослужащих Башкортостана как за всю историю России, так и за последние годы, в том

числе вспомнил и "северных амуров", восхищавших французских офицеров. Отметил работу общественных организаций и поисковых отрядов в деле патриотического воспитания молодежи.

- Мы все любим нашу Родину, нашу Отчизну, - отметил президент. - И мы все сделаем для того, чтобы она была крепкой, сильной, чтобы люди в ней чувствовали себя уверенно! Спасибо вам! Рахмат!

Рустэм Хамитов и военный комиссар республики наградили государственным наградом выдающихся ветеранов и активистов военно-патриотического воспитания. После официальной части прошел праздничный концерт.

Отметим, Талгат Таджуддин не раз в своих выступлениях отмечал, что защита Родины - обязанность каждого мусульманина.



Содружество

НА ХАЛЯЛЬНУЮ ВЫСТАВКУ В МОСКВУ

Предприятия Башкортостана примут участие в выставке MOSCOW HALAL EXPO 2012

Ряд предприятий Башкортостана намерены принять участие в III международной выставке MOSCOW HALAL EXPO 2012, которая пройдет во Всероссийском выставочном центре (Москва) 7-10 июня.

Как рассказал газете "Рисалат-Послание" руководитель Комитета по стандарту "Халяль" при Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан Тимур Шангареев, в 2011 году на этой выставке наш регион представляли порядка 15 предприятий.

- Точное число участников из Башкирии трудно сказать, - отметил он. - Пока еще не все сообщили о заявках. Однако полагаю, что в этом году наших предприятий там будет не меньше, чем в прошлом.

Выставка MOSCOW HALAL EXPO 2012 организована с целями привлечения внимания к производству и распространению халяль-продукции и услуг, расширения рынков сбыта продукции, отвечающей требованиям шариата, развития исламского бизнеса и финансов, развития этических принципов в бизнесе и производстве, обмена опытом, укрепления деловых отношений между Россией и мусульманскими странами и становления исламской культурной площадки.

К участию в выставке будет привлечено свыше 150 компаний, представляющих халяль-индустрию регионов России, стран СНГ и зарубежья (Иран, Турция, Великобритания, Пакистан, Саудовская Аравия, Малайзия, Индонезия).

В рамках выставки состоятся различные бизнес-форумы и конференции, презентации инвестиционных проектов, собрание Исламского бизнес-клуба, мастер-классы (по национальным кухням, рисованию шамаилей, завязыванию платка), показ исламской моды, конкурсы, семинары.

ВЕРА РАЗНАЯ – ЦЕЛЬ ОДНА

Григорий Плосков

В Калтасинском районе прошла встреча местных руководителей религиозных организаций с представителями муниципалитета.

В селе Калтасы в рамках заседания Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений Калтасинского района Башкортостана прошел круглый стол "Вера разная - цель одна". На заседании были приглашены представители местных религиозных объединений, сообщили в информационно-аналитическом отделе администрации района.

Участников встречи поприветствовал председатель комиссии, заместитель главы администрации муниципального района по социальным вопросам и кадрам Динар Сайфугалиев. Он рассказал о религиозной ситуации и значительных событиях в области государственно-конфессиональной политики в 2011 году в районе и республике.

На территории Калтасинского района действуют 13 религиозных объединений различных конфессий, из них 6 зарегистрированы в установленном законом порядке (Православный Приход Храма в честь Новомучеников и Исповедников Российских в селе Калтасы, Приход Покровского Храма в селе Краснохолмский, Религиозное объединение мусульман Калтасинского района, мечеть "Ангам" в селе Краснохолмский, мусульманское религиозное объединение "Махалля" в деревне Кугарчино, мусульманское религиозное объединение "Махалля" в деревне Кучаш), 2 находятся в стадии строительства (строится мечеть в деревне Татар Бикшик, началось возрождение Иоанно-Предтеческого храма в деревне Кутерем). Плодотворно ведут работу 5 национально-культурных объединений: Районные отделения Курултая башкир, Собора русских, филиал марийской национально-культурной автономии "Эрвел марий", Районное татарское

общественное объединение и Национально-культурная автономия удмуртов "Удмурт кенеш".

Информацией об основных проведенных мероприятиях в 2011 году и планируемых на текущий год поделились районный имам-муктаиб Ибрагим-хаджи Абзалитдин и руководители местных национальных и религиозных центров.

За сохранение, содействие развитию межконфессиональных отношений и возрождение традиционных духовных ценностей почетными грамотами администрации муниципалитета награждены Ибрагим хазрат, протоиерей Михаил (настоятель Храма в честь Новомучеников и Исповедников Российских) и марийский служитель культа Шамрат Шамыкаев.

Далее участники круглого стола заслушали и обсудили рекомендации Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ, рассмотрели наиболее значимые вопросы и проблемы религиозных объединений.



Новости

ВЕЧЕР БАШКИРСКОЙ КУЛЬТУРЫ В СТРАНЕ ПИРАМИД. Башкирские студенты, проходящие обучение в Египте, провели вечер культуры и традиций Башкортостана в г. Каире.

Мероприятие было согласовано с Духовным управлением мусульман Республики Башкортостан и с руководством Российского центра науки и культуры в г. Каир, в стенах которого и прошел вечер.

Ребята организовали богатую выставку предметов, которая ознакомила посетителей с самобытной культурой Башкортостана, рассказали гостям о родном крае, продемонстрировали видеофильм о природе, культуре и истории республики. Также на вечере была представлена композиция на курае, стихотворение башкирского героя Салавата Юлаева "Милая моя земля" и др.

"Программа, составленная ребятами, получилась весьма насыщенной и разнообразной. Гостей вечера было так много, что некоторым пришлось стоять. Публика была самая разная - от российских студентов и египтян, изучающих русский язык, до работников Консульского отдела и Посольства РФ в АРЕ", - отметили в ДУМ РБ.

Зампред ДУМ РБ Руслан хазрат Саяхов сообщил, что директор Центра науки и культуры в г. Каир Александр Баленко выразил благодарность и восхищение подготовленной ребятами программой, а также отметил, что это был первый опыт проведения подобного рода мероприятия, организованного силами и энтузиазмом самих студентов. Он похвалил ребят и отметил, что башкирские ребята стали первыми в истории Центра студентами, которые смогли организовать такое выступление и столь интересно рассказать о своём родном крае.

За проведенный вечер культуры и традиций Башкортостана руководство башкирского муфтията выразило благодарность своим студентам, организовавшим мероприятие, а также директору Российского центра науки и культуры в г. Каир Александру Баленко за поддержку добрых начинаний российского студенчества, БГУ им. М.Акумлы за безвозмездно предоставленный демонстрационный материал и Исламский центр народного творчества за предоставление башкирского народного костюма.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА В ИШИМБАЙСКОМ РАЙОНЕ. Представители ДУМ РБ провели просветительскую встречу в селе Кинзебулатово Ишимбайского района

В селе Кинзебулатово Ишимбайского района прошли образовательные мероприятия, в которых эксперты из Уфы разъясняли местным прихожанам законодательство и нормативно-правовые акты о свободе совести и религиозных объединениях. В них приняли участие заместитель председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан по вопросам образования Руслан Саяхов, руководитель Молодежного отдела ДУМ РБ Айнура Арсланов и имам-муктаиб Ишимбайского района Рафкат Рафиков. Как сообщили в муфтияте, встреча была направлена на пропаганду истории и культуры традиционного ислама и на профилактику появления и распространения деструктивных религиозных течений.

Участники собрания обсудили образовательные, кадровые и организационные вопросы. Живой интерес вызвал вводимый в школах предмет по основам религии и светской этики.

Кроме того, в рамках поездки представители Духовного управления встретились с заместителем главы администрации Ишимбайского района Альфисом Файзуллиним.